



## Se consolidan las posiciones conquistadas en los últimos días

Nuestras tropas rechazaron brillantemente algunos contraataques enemigos, haciéndoles numerosos prisioneros e incendiándoles un tanque

**SALAMANCA.**—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el frente de Castellón se ha rectificado nuestra línea a vanguardia y se han consolidado las posiciones conquistadas en los últimos días.

Tanto en este frente como en el de Teruel, se han rechazado por nuestras tropas algunos intentos de ataques de los rojos a los que se han causado muchas pérdidas.

En el sector de Peralada de Saucedo también han sido rechazados intentos de ataque del enemigo, haciéndose a éste ochenta y tres prisioneros e incendiándole un tanque.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—El día 24 fueron bombardeados los puertos de Valencia y Alicante.

Salamanca, 26 de junio de 1938. II Año Triunfal. De orden de Su Excelencia. El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

## “Ni Londres ni París están dispuestos a seguir a los rojos en su loca aventura”, dice la Prensa parisina

PARIS, 26.—La prensa parisina dedica amplio espacio a la loca amenaza del Gobierno rojo de Barcelona. El «Intransigent» escribe que la desesperación sugiere al Gobierno de Negrín actos insensatos, producto de la desesperada situación en que se encuentran los marxistas españoles.

Está claro que en una guerra con Italia y Alemania no podrían resistir los rojos españoles, pero se hacen la ilusión de arrastrar consigo a los gobiernos de Francia e Inglaterra. Mas se equivocan grandemente, y ni Londres ni París están dispuestos a seguirles en su loca aventura.

«Paris Soir» escribe que la bravata está dirigida claramente al bombardeo de ciudades italianas, pero que tendrá como consecuencia la de apresurar el fin de la contienda.

«Le Temps» en un artículo algo sibilino, lleno de «sí», «pero» y «quizás», llega a la conclusión de la necesidad de apresurar los esfuerzos para llevar a la práctica el plan británico para no malograr los buenos resultados conseguidos hasta ahora.

«Le Journal de Debats» bajo el título «Una loca aventura de los rojos», escribe que los rojos en su desesperada situación y viendo la guerra perdida buscan la manera, sea como sea, de generalizar el conflicto, y es sabido que más de una vez ya lo habían anunciado. Pierden los marxistas españoles el tiempo, pues

## La maniobra soviética contra la paz

ROMA, 26.—Los periódicos italianos siguen ocupándose de la nueva maniobra que los soviets preparan en relación con la guerra de España, a fin de provocar una conflagración mundial.

En la organización de ese plan sin nuestra figura en primera línea León Blum y sus amigos,

## Se juzga desesperada la actuación del titulado Gobierno de Barcelona

MILAN, 26.—En toda Italia son objeto de los mayores comentarios las amenazas del Comité rojo de Barcelona a las naciones amigas de la España nacional.

Los periódicos dicen que el general Franco y las autoridades nacionales reciben con calma estas amenazas, considerándose que éstas constituyen una prueba más de la situación desastrosa en que se encuentran los rojos y la falta del sentido de responsabilidad en que incurre el titulado Gobierno de Barcelona al tratar de desencadenar un conflicto internacional.

### ITALIA EN LA PAZ Y EN LA GUERRA

ROMA, 26.—Los periódicos insertan datos estadísticos sobre las relaciones comerciales entre la Metrópoli y el África Oriental italiana, comprendida Abisinia, Somalia y Eritrea. Dichas cifras revelan el enorme impulso que ha adquirido el comercio entre Italia y su Imperio africano, singularmente desde 1937 a la fecha.

Se han publicado también en la prensa datos sobre los efectivos que Italia podrá movilizar en caso de guerra. Ascenden éstos a 9.800.000 hombres, 21 23 por 100 de la población, a los que podrían añadirse dos millones 300.000 de las colonias africanas.

### LO QUE DICE LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 26.—Todos los periódicos, a excepción de los órganos del partido comunista, se ocupan de las amenazas de los rojos españoles dirigidas contra los países amigos de Franco.

La mayoría de los periódicos coinciden en que los rojos, ante la proximidad de su derrota total se esfuerzan por conseguir una conflagración general.

Algún periódico dice que Francia ha aconsejado a Barcelona y Valencia la mayor prudencia.

## HA COMENZADO LA ASAMBLEA CATEQUISTICA DIOCESANA

### Un recuerdo a la memoria de don Andrés Manjón

SEVILLA, 26.—Ha comenzado sus deliberaciones la Asamblea Catequística diocesana organizada por el cardenal Segura, asistiendo representantes de todas las diócesis.

Presidió el cardenal que dirigió un saludo a los concurrentes.

Después hicieron uso de la palabra el vicario general de la diócesis, don Jerónimo Armario y el arcipreste de Huelva, don Pedro de Guzmán.

Este último dedicó un sentido recuerdo a la memoria de don Andrés Manjón.

El coro de la Juventud femenina Católica interpretó obras clásicas.

Estos actos tuvieron lugar en el salón de Santo Tomás, del palacio.

## Sigue la agitación en Palestina

LONDRES, 26.—Comunican de Palestina que la frontera ha sido nuevamente cerrada para evitar que los terroristas puedan escapar. Las medidas de vigilancia y orden se han redoblado tanto en la frontera como en el interior, habiéndose practicado por los agentes de policía registros en algunas casas.

Una patrulla de individuos armados atacó a unos judíos de Jerusalén, matando a uno y dándose a la fuga, sin que hallan sido hallados hasta ahora a pesar de las pesquisas que se han realizado para encontrarlos.

## Los rojos intentan vanamente reconquistar algunas de las posiciones que han perdido

Y NO CONSIGUEN GANAR NI UN METRO DE TERRENO

## A golpes de pico, rompen nuestros soldados los tanques enemigos

FRENTE DE CASTELLON, 26.—Cae de plano el sol sobre los soldados de las columnas que operan en este sector. El aire se espesa y se enrarece, cargado de un polvillo que acaba por cubrir el horizonte. Pero a pesar de ello, desde el puesto de mando que he visitado hoy, se domina bien el campo rojo y los movimientos del enemigo pueden ser fácilmente atisbados.

He aprovechado la ocasión para conversar unos momentos con el general que manda el Cuerpo de Ejército de Castilla, quien me ha dicho:

—Ha decidido el enemigo resistir desesperadamente en el paso a la carretera a Sagunto y por lo visto al estilo de sus bruscos contraataques intenta librar una gran batalla; pero seguramente lo que debe ignorar el enemigo son los propósitos ulteriores. Ellos vienen realizando un esfuerzo grandioso, a pesar del cual no han conseguido mejorar sus posiciones; en cambio, nosotros hemos conquistado todas las que dominan Sagunto, desde las que hemos podido observar cómo se ha efectuado la evacuación del pueblo, a más de hallarse también en nuestro poder las posiciones de todo el importante macizo de La Muela. Los rojos han congregado en este sector un ejército de cincuenta mil hombres, en el que figuran las nuevas brigadas de Carabineros, recientemente reorganizadas.

En los últimos combates fueron aniquiladas por nuestras fuerzas unas unidades de titulados anarquistas que anoche han vuelto a estos frentes después de haber cubierto las numerosas bajas que les hicimos, bajas que han sido cubiertas por gente bisona, improvisados como soldados y tal vez como anarquistas.

Todo el afán de los rojos estriba en arrebatarnos las posiciones que últimamente les hemos conquistado; vanos intentos, ya que a pesar de ello no han conseguido ganar ni un solo metro de terreno, porque nuestras tropas se baten con bizarría y heroísmo admirable.

Ayer el enemigo, por enésima vez, ha contraatacado con tanques, pero

nuestros cañones antitanques volvieron a derrotarlos, habiendo, como casi siempre, gestos personales dignos de ser registrados: Un tanque fue ayer apresado merced a la hazaña realizada por uno de nuestros muchachos, que saliendo de la trinchera en que se hallaba y esquivando el fuego de las ametralladoras enemigas, se acercó tanto al carro que propincho sobre éste, con un pico, varios golpes hercúleos, rompiéndole las cadenas. Ni botellas de gasolina ni bombas de mano; sólo un pico fué bastante para anular al tanque enemigo, saliendo ileso de su aventura este muchacho y regresando a su trinchera.

Lo que es verdaderamente prodigioso es la capacidad de trabajo que desarrollan los rojos, que llega al límite de la intensidad: campos enteros atrincherados, minas profundas, blocaos, parapetos, fortificaciones, todo demuestra que sus gentes están muy habituadas a esta clase de tareas; pero la vida de nuestros soldados es preciosa y han de entrar en el campo de acción del enemigo, hábilmente, sorteando todos los peligros y salvando los nidos de ametralladoras, porque hay que tener en cuenta que son trabajos que han venido realizando durante dos años y que no es fácil destruirlos en dos días.

El mando rojo en este frente, donde sólo hay soldados improvisados y carabineros, tiene que esforzarse en evitar las fugas y deserciones, porque esta gente tan pronto como tienen oportunidad se pasan en masa, como ocurrió durante las últimas operaciones.

Sobre el mapa es como mejor se advierte la superioridad de nuestra situación, y cuando el mando se decide a reanudar las operaciones los resultados serán sorprendentes para los mismos rojos, a pesar del alarde de fuerza que vienen haciendo. Rutas, nombres, rayas, son sobre el mapa, para mí, como un anticipo de la inmediata redención de tierras españolas que esperan su gloriosa libertad.—SPECTATOR.

## Para la reconstrucción de Oviedo

OVIEDO, 26.—La delegación nacional ha recibido la noticia de haberse librado quince millones de pesetas, consignados por la Junta para la reconstrucción de Oviedo, a fin de acometer los trabajos correspondientes a la primera zona.

La comisión encargada de esta misión se reunió inmediatamente, acordando poner en marcha en seguida las obras de reconstrucción de la ciudad mártir.

La satisfacción es general por el interés que demuestra el Gobierno del Generalísimo hacia la capital asturiana, contra la que se ensañaron el odio y el despecho de los rojos, vista la inutilidad de sus esfuerzos para conquistarla.

OVIEDO, 26.—El gobernador civil ha recibido una carta de don Manuel Caviernes, de Puerto Rico, quien le anuncia el envío de 2.380 dólares recaudados entre los asturianos residentes en aquella isla, con destino al Sanatorio Antituberculoso de Asturias.

EL EXITO DE ESPAÑA EN LA EXPOSICION DE VENEZIA  
BURGOS, 26.—Se ha recibido por

## EL ESTADO SANITARIO EN LA REGION PROXIMA A PUIGCERDA

### Han ocurrido varios fallecimientos

PARIS, 26.—Con relación a la noticia según la cual se había declarado una epidemia en la región próxima a Puigcerdá, el ministerio de Sanidad ha publicado una nota en la que se dice que a causa de haber ingerido alimentos en mal estado se han registrado cincuenta casos de intoxicación, algunos de ellos seguidos de fallecimiento.

Aunque se guarda reserva, algunos de esos fallecimientos se dice que son atribuidos a fiebres tifoideas.

don Eugenio D'Ors un telegrama del secretario del comité organizador de la I Exposición bienal de Arte de Venecia.

En el despacho felicita a España por el éxito que han logrado sus artistas en la referida Exposición, mereciendo grandes elogios del Rey-Emperador, de Mussolini, de la crítica y del selecto público.

Ha sido el de España en Venecia un triunfo sin precedentes.

DEMOGRAFIAS  
INSCRIPCIONES EFECTUADAS DURANTE LA SEMANA

Durante la semana se han hecho en los Juzgados municipales de esta capital las siguientes inscripciones:

Juzgado del Salvador: Nacimientos, 14; defunciones, 9; casamientos, don José Falero Palizas con doña Luisa Casahuerta y Hurda y don José Heredia Fajardo con doña Asunción Heredia Torres.

Juzgado del Sagrario: Nacimientos, 13; defunciones, 18; casamientos, don José Urbano Rivas con doña Mercedes Baena Martín, don Francisco Jiménez Aguado con doña Concepción Ruiz Sánchez y don José Ruiz España con doña Josefa Mesa Ruiz.

Juzgado del Campillo: Nacimientos, 10; defunciones, 12; casamientos, don Luis Leal y Leal con doña Manuela Maldonado Marín de la Bárcena, don Luis López García con doña Enriqueta Torres Salas, don Manuel Muñoz Robles con doña Angustias Salamanca López, don Miguel Román Martínez con doña Carmen Cabrerizo Quero y don Manuel Rodríguez García con doña Adela Garrido Jaldó.

Los «iguales»

En el sorteo celebrado ayer ha correspondido el premio al número 39.

Si es V. calvo o tiene poca pelo, use la Loción GRANA, que hace crecer el cabello y su acción es resetas farmacias Sueira, Zambrano, Villalobos, Ruiz, Fermat, Montes y El Pensamiento.



CREMA DE GUINDAS

COMA USTED EN  
"La Escribanía"

ES EL MEJOR RESTAURANT DE GRANADA

CAÑUELO, 7 - TELEFONO 2403

SANTIAGO

CONFITERIA, PASTELERIA Y FABRICA DE CAMELOS

ELVIRA, 5 (Esquina a Almirantes)

RADIO A TODAS ONDAS SE VENDE, MORAL DE LA MAGDALENA, 22

Próxima apertura

La Prensa anuncia que el día primero de julio abrirá

MOISES

No deje usted de efectuar sus compras en este moderno establecimiento, que estará dotado de los artículos más selectos del ramo de ultramarinos y coloniales.

MOISES - MOISES - MOISES

ALONDIGA, 2 (esquina Placeta Matadero Viejo). TELEF. 2490

Instrucción pública  
SE APLAZA LA CELEBRACION DEL DIA DE LA NUEVA ESPAÑA

Dificultades surgidas a última hora, ajenas a la voluntad de los organizadores, obligan a aplazar la celebración del Día de la Nueva España, anunciado para el próximo día 29, festividad de San Pedro.

Oportunamente se hará pública la fecha en que tendrá lugar este tradicional festival escolar.

BOLETIN RELIGIOSO

Santo del día 27: Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Jubileo de las XL Horas. En San Pedro. (mañana en la misma iglesia).

Cultos en la S. I. Catedral. Misas rezadas desde las siete y media de la mañana. La Mayor a las nueve y tres cuartos. una vez terminado en el coro el rezo de las Horas, Prima y Tercia. Después de la Misa Mayor, Sexta y Nona. Por la tarde a las cuatro y media. Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

En otros templos. En la Real Capilla, el coro es a las nueve de la mañana y terminado se reza una Misa en el Altar Mayor.

En el Corazón de Jesús, Agustinos, Redentoristas, Angustias y Magdalena, misas rezadas, desde las seis y media a las once de la mañana. En San Juan de Dios y San Antón, de siete y media a diez y media. En el Sagrario, de ocho a diez. En San Gil, San Matías y Santa Escolástica, de ocho a nueve y media.

Misa cantada. En San Antón y San Juan de Dios, a las nueve. En el Corazón de Jesús, a las once.

Función. En el Perpetuo Socorro, a las once de la mañana.

Adoración vespertina. En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de S. D. M. A las ocho de la mañana. Manifiesto. Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

Novenas. Al Sagrado Corazón, en su iglesia titular, a las siete de la tarde, con sermón. Por la mañana, a las ocho. Misa de Comunión. En San Antón, a las siete, y en San Juan de Dios.

Parroquia de San Pedro y San Pablo. Los solemnes cultos a los titulares serán los días 27, 28, 29 y 30. Circulará en esta parroquia el Santo Jubileo de las XL Horas. La Misa de Manifiestar, a las ocho, y la cantada, a las diez; a las doce, todos los días, misa rezada.

La reserva a las siete y media de la tarde. El 28, a las seis de la tarde, solemnes Vísperas a los santos Patronos y titulares, con asistencia de la Universidad de Rdos. Párrocos de la capital.

El 29, a las once, función principal en la que predicará el Rdo. señor don Manuel Murcia.

Función religiosa. El Cuerpo de Sanidad militar celebra hoy la fiesta de su Patrona, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, a la que dedica una misa solemne con orquesta y sermón, que tendrá lugar en su Santuario, San Jerónimo 43, a las once de la mañana.

El sermón estará a cargo del reverendo Padre Juan Nepomuceno Gay, redentorista de esta residencia.

AL SERVICIO DE ESPAÑA

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Caballería don Manuel Romero Márquez; imaginaria, capitán de Caballería don Adolfo Rodríguez Peramos; vigilancia, los Cuerpos de la guarnición.—De orden de S. E., el comandante Jefe de Estado Mayor.

Primera línea. Servicio del Cuartel «José Antonio»

Oficial de día, teniente don Antonio Díaz González; guardia, sargento don Vicente Trost de Harduya, dos cabos y ocho falangistas.

Segunda línea

Servicio, jefe de Centuria don Joaquín Noguera Fernández; imaginaria, don José Gijón Bárcena; vigilancia, don Francisco Jiménez Contreras, jefe de Falange don Enrique Ocaña Contreras y subjefe de Falange don Emilio Orozco Ruiz y jefes de Escuadra Bernardino Martínez Martínez y José Gálvez Márquez; guardia en el Polvorín, la tercera Escuadra de la primera Centuria; en la Campsa, Prisión militar y Hospital de San Antonio, la Centuria de San Gil y las novena, décima, undécima y duodécima Escuadras de la tercera Centuria.

Brigada sanitaria

Primer turno, señores García Gómez y López Vilchez; segundo turno, señores Puertas Gaona y Roca Sánchez.

Granada 26 de junio de 1938. II Año Triunfal. El comandante jefe provincial, P. O. el capitán ayudante, José Alcalá.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de Cartuja.

Temperatura máxima de ayer, 35,4 grados a las 16,30 horas.

Mínima, 17,4 a las 6,45.

Presión, 1013 milibares.

Velocidad máxima del viento, 9 kilómetros por hora, del Suroeste.

Sol, sale a las 5,37; pónese a las 20,39 (hora oficial).

VIDA JUDICIAL

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección 1.ª de lo Criminal. Causa del Juzgado de Instrucción del Campillo contra Francisco Donador y otros, por hurto. Abogados, señores Afán de Ribera y Labrador Chinchilla; procuradores, señores Onieva y Herrera; secretario, señor Pardo.

Compre su traje en 780  
PAÑOS RAMOS

PONCHE - REAL TESORO  
COÑAC - REAL TESORO



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. FERNANDO VEGA VEGA

Alférez provisional del Regimiento Lepanto núm. 5, estudiante del tercer año de Medicina, falleció por Dios y por la Patria el día 25 del actual a los 20 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

60 - R. I. P. A.

El Excmo. Sr. General Jefe del III Cuerpo de Ejército; el General Gobernador Militar de la Plaza; el Coronel del Regimiento Infantería de Lepanto núm. 5; el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; el Rector de la Universidad; el Decano de la Facultad de Medicina; su afligido padre, don Miguel Vega Rabanillo; sus hermanos, D. Miguel (en el frente), doña Josefa y don Manuel; su abuela, doña Manuela Codes; sus tías, doña Carmen, doña Josefa, doña Amelia, doña Teresa, doña Purificación y doña Ana Vega (ausentes) sus tíos, doña Manuela, don Nicolás, don Antonio (ausente), don José, doña María, don Manuel, don Joaquín y doña María Luisa Travesi Codes y don José Sánchez de Molina; primos y demás parientes, ruegan a sus amistades le encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver hoy lunes a las nueve y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Tablas, núm. 30, hasta la iglesia de Santa Ana, y al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia de Santos Justo y Pastor, el día 28 a las diez de su mañana, por cuyos favores les vivirán agradecidos.

El duelo se despide en dichas iglesias.

Granada 27 de junio de 1938.



Primer aniversario

EL SEÑOR

Don Joaquín Gallardo Serrano

TENIENTE DE ARTILLERIA. CAMISA VIEJA DE LA FALANGE

MUERTO POR DIOS Y POR LA PATRIA EN EL CUMPLIMIENTO DE SU DEBER, EN ALCALA LA REAL, EL DIA 27 DE JUNIO DE 1937

R. I. P.

Las misas que se celebren en la mañana de hoy, día 27, en las iglesias de Ntra. Sra. de las Angustias, Santa Ana, Santa Escolástica, San Antón, Los Hospitalicos, Santa María de la Alhambra, y la misa y Jubileo del Servicio Doméstico, serán aplicados por su eterno descanso, a devoción de su viuda, hija, hermano, primos y demás familia, los que

RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a dichos actos piadosos, por lo que les anticipan las gracias.

# En Valencia se destina a los trabajos de fortificación al personal de los establecimientos públicos

## Sigue el terror en Madrid, temiendo los marxistas un derrumbamiento de la zona roja

VALENCIA, 26.—El llamado gobernador militar de dicha ciudad ha publicado un edicto disponiendo que todos los individuos que estén recluidos en campos de concentración sean enviados inmediatamente a los frentes para hacer labor de fortificación. También ordena que todos los comercios e industrias de Valencia disminuyan sus horas de trabajo para que los empleados puedan dedicarse a los trabajos de guerra dada la gravedad de la situación.

### ACUSADOS DE INTENTAR PRODUCIR UN DERRUMBAMIENTO

MADRID, 26.—Ha continuado la vista de la causa contra las 195 personas acusadas de delito de espionaje y alta traición. Estos han sido acusados de determinados manejos que produjeron un derrumbamiento en la zona roja para dar fin a la guerra.

### LA SITUACION EN VALENCIA

BURGOS, 26.—Unión Radio Madrid dijo anoche:

«Valencia. El gobernador civil de esta provincia ha dispuesto que a partir de hoy los cafés, bares y demás establecimientos públicos sólo

estarán abiertos al público de siete a diez de la mañana y de doce de la mañana a cuatro de la tarde, disponiendo que el resto de la jornada lo dediquen los dependientes de dichos establecimientos a trabajos relacionados con la guerra.

### PROHIBEN LA ENTRADA EN LOS CAMPOS DE RECOLECCION

MADRID, 26.—El gobernador civil de Madrid ha publicado una circular prohibiendo terminantemente la entrada en los campos de recolección, haciendo saber a los contraventores que tal hecho será castigado severamente.

En dicha circular se hace saber que sólo tienen derecho a entrar en dichos campos las personas no ajenas a las faenas agrícolas debidamente autorizadas por el Gobierno.

### LOS ROJOS HAN INVENTADO «LA CAPITAL AMBULANTE»

ATENAS, 26.—El «Tipus» irónicamente dice que los rojos españoles han inventado la capital ambulante, mecanizada con su traslado de Madrid a Valencia primero, y de Valencia a Barcelona después.

# Inauguración de las Rutas de Guerra del Norte

El día primero de julio se efectuará la apertura al turismo nacional y extranjero de la ruta de guerra del Norte por el itinerario Irún, Oviedo, Irún. Al día siguiente, dos de julio, se inaugurará el itinerario Tui, Santander, Tui.

En días alternos a partir del primero de julio, o sea en las fechas impares de los meses de julio y septiembre y en las pares del mes de agosto, partirán de la frontera de Irún los autocarros que han de conducir a los turistas por la primera de esas rutas. Las salidas para la segunda se verificarán semanalmente desde Tui, llegando a efectuarse dos expediciones semanales desde el momento en que se cuente con un número suficiente de viajeros.

Los españoles o los extranjeros residentes en España que deseen visitar las rutas por el primero de los mencionados itinerarios deberán iniciar su viaje en Irún o San Sebastián, uniéndose a las expediciones procedentes de Irún en las fechas en que éstas arrancan de su punto de partida. Los que deseen recorrer el trayecto Tui-Santander-Tui, deberán hacer lo propio en el punto de partida o en Vigo, en el mismo día en que sale la expedición.

La duración del viaje, sea cual fuere el trayecto elegido, es de nueve días y el precio para recorrer cualquiera de los dos itinerarios cuatrocientas pesetas, por persona. Este precio incluye transportes en cómodos autocarros dotados de carrocerías metálicas y con capacidad para 33 pasajeros; alojamiento en los hoteles, que invariablemente serán los mejores de las ciudades citadas en las rutas; principales comidas, o sea, el desayuno, almuerzo y cena; guía intérprete y propinas de los servicios ya enumerados.

Para reservar las plazas en fechas convenientes bastará dirigirse a las principales agencias de turismo, situadas en España, las cuales informarán si quedan asientos libres en los autocarros. También informarán sobre los requisitos que es preciso cumplir en lo que se refiere a salvoconductos para visitar las rutas.

# SE HA INAUGURADO EL TERCER CONGRESO INTERNACIONAL DEL DOPOLAVORO

ROMA, 26.—Esta mañana se inauguró el tercer Congreso internacional del Dopolavoro, de cuya importancia da idea el número extraordinario de periodistas y operadores de cinematografía que han llegado de todos los países.

El señor Mussolini estuvo en la Sala roja del Capitolio y, atravesando otra, llegó a la Sala de Julio César, donde se verificó la sesión inaugural. El presidente del Congreso y el vicepresidente le dieron la bienvenida.

El jefe del gobierno italiano pronunció unas palabras ensalzando la obra del Dopolavoro que contribuirá, dijo, a las buenas relaciones entre los pueblos.

En el Campidoglio ha sido la inauguración de este III Congreso mundial del Dopolavoro, en el que participan 62 delegaciones de otras tantas naciones extranjeras.

# Los actos celebrados en el aniversario de la fundación de la Academia de Infantería de Granada

Con atenta carta del teniente coronel de Infantería, ex alcalde accidental del Ayuntamiento granadino, don Emilio de Iturrriaga Latimer, recibimos la siguiente relación de los gastos ocasionados con motivo de los actos celebrados en honor de los caballeros alféreces provisionales y cadetes de Infantería de la Academia de Granada, en el aniversario de su fundación y solemne juramento de bandera en esta capital el día 22 de mayo último, II año triunfal.

### Gastos generales

Factura de la imprenta de don Paulino Ventura por efectos de escritorio, 32,70 pesetas; factura de don José San Juan Morales, por hilos y cuerdas para los adornos de ramaje, 20; factura de La Magdalena, alfombras y esterres, por lias de tomiza y cuerda de persiana para los adornos de ramaje, 72; por gratificación a cinco empleados de oficina, por horas extraordinarias durante dos noches, 250; por jornales de instalación, desmontaje y transporte de tapices, banderas y demás adornos de la fiesta en los distintos locales en que ésta se efectuó, 1.029,80; derechos, Arzobispado, misa campaña, 100; factura por pintura del Escudo, señor Carrazo, 21. Total, 1.525,50 pesetas.

### Banquete

Importe de mil doscientos cubiertos en el banquete celebrado en el local de la Academia de Infantería, 10.131,85 pesetas; adquisición de flores y plantas para el adorno de los comedores en la Academia, 130,50; por jornales de obreros para este trabajo en dicho local, 192,36. Total, 10.454,71 pesetas.

### Verbena

A la Sociedad de Autores por derechos de ejecución, 36,73 pesetas; gas-

tos de instalación eléctrica, factura del señor Mendoza, 215; tocador, un peine, 4,05; objetos de tocador, 30,95; gratificación de seis hombres en el ambigü, 60; jornal de cuatro camareros para el ambigü, 80; factura de don Angel Escribano, por vinos, 1.131,05; «La Alhambra», factura por cerveza, 101,95; factura de «La Unión Vinícola», por gaseosas y jarabes, 22,15; factura «Bernina», pasteles, pastas, etc., 1.234,90; restaurant «Fornos» por comida al personal que estuvo de servicio durante la noche, 16,65; lavado y planchado de manteles, 16; factura de «La Favorita», alquiler y rotura de vajilla, 160,10; cuenta de flores para adornos, etcétera, 112,05; gastos menores sin factura, 8; por jornales de instalación y desmontaje de adornos en el patio del Ayuntamiento, 182,91; por jornal de una mujer, 10,05. Total pesetas, 3.422,44.

### Resumen

Por gastos generales, 1.525,50 pesetas; por banquete, 10.454,71; verbena, etcétera, 3.422,44. Total, 15.402,65 pesetas.

Gastos del paseo del Salón abonados por el Ayuntamiento, 1.326,05 pesetas.

\*\*\*

Entidades que han contribuido a sufragar los gastos de los actos antes mencionados:

Banco de España, 1.000 pesetas; Hijos de Rodríguez-Acosta, 1.000; Banco Hispano Americano, 1.000; Banco Español de Crédito, 1.000; Banco Bilbao, 1.000; Banco Internacional, 500; Cámara Oficial de Comercio e Industria, 3.000; Cámara de la Propiedad Urbana, 3.000; Cámara Agrícola, 2.500; Fábricas Azucareras de Granada, 1.000; Coliseo Olimpia, 1.000; Salón Nacional, 350; Centro Artístico y Literario, 150; Liceo de Granada, 350. Total, 16.850 pesetas.

Importa lo recaudado, 16.850 pesetas; los gastos, 15.402,65. Cantidad sobrante, 1.447,35 pesetas.

NOTA.—La Empresa del Teatro Cervantes contribuyó cediendo desinteresada y patrióticamente el local de dicho Coliseo para la función de cine que se celebró en honor de los caballeros alféreces provisionales y cadetes el día 21 de mayo de 1938.

El Centro Artístico, con su acostumbrada galantería y acreditado buen gusto, ayudó a la dirección del adorno de los sitios donde se efectuaron estos actos.

El señor Iturrriaga ha dirigido cartas a las entidades antes citadas, a las que, respectivamente, les adjunta el 85 por ciento de sus entregas, que les corresponde percibir del sobrante de 1.447,35 pesetas que han resultado después de cubiertos los citados gastos, y les expresa su más profundo reconocimiento, como alcalde, militar y particular, por la desinteresada ayuda y grandes facilidades que le han proporcionado para llevarlos a cabo, los que han resultado más simpáticos y cariñosos por haber partido la iniciativa y proporcionado la casi totalidad de los recursos las Entidades que representan las fuerzas vivas de esta capital, que han puesto de manifiesto, una vez más, su cariño al glorioso Ejército español en general, y a esa simpática y valerosa juventud que en la Academia de Granada se prepara para que su rendimiento en el servicio de la Patria sea más eficaz e intenso.

# EL COMITE QUE PRESIDE NEGRIN EXAMINA SU DELICADA SITUACION MILITAR

BARCELONA, 26.—Esta tarde se reunió de nuevo el pseudo Gobierno rojo bajo la presidencia de Juan Negrín. Ha estado dedicada la reunión, según referencia oficial, a examinar la delicada situación militar del ejército rojo y a las repercusiones del conflicto español en el extranjero.

### EL CONSUL NORUEGO HABLE DE LA SITUACION ROJA

BURGOS, 26.—El cónsul noruego en Madrid al llegar al extranjero ha hecho declaraciones sobre la situación actual en la zona roja.

Ha relatado las persecuciones de que se hacen objeto a las personas indiferentes al régimen rojo. Calcula en 400.000 el número de asesinatos perpetrados por los rojos. Con ocasión de la llegada de las tropas nacionales a Castellón se ha reanudado el terror.

### MEJICO EVACUA A SUS SUBDITOS DE LA ZONA ROJA

BARCELONA, 26.—Méjico, país gran amigo de los rojos, prepara la evacuación de los súbditos mejicanos que habitan en la zona roja. El Consulado en Barcelona ha dado órdenes a los súbditos en España y especialmente en esta capital a fin de ser evacuados.

# Vendo máquina

de escribir, alemana, antes la marca «Hammond», escritura invisible, tipo de letra primoroso, bien presentada y reparada. Se enseñará su manejo a quien la compre. Precio 250 pesetas. Gracia 4, principal.

# SE INAUGURA LA CASA DE LOS CIEGOS «LA HISPALENSE»

SEVILLA, 26.—Esta mañana fué inaugurada con extraordinaria solemnidad la Casa de los Ciegos, denominada «La Hispalense».

El local se hallaba engalanado con banderas, plantas y flores. En el patio había instalado un altar con la imagen de Santa Lucía.

Bendijo el local el capellán mayor de Reyes Católicos don José Hílgado. Antes los ciegos estuvieron en una misa en la iglesia de San Vicente.

En el salón de actos de la nueva casa pronunció un discurso don Javier Gutiérrez, presidente de la Sociedad de Ciegos, quien expresó su gratitud a las autoridades e hizo votos porque los beneficios de la entidad alcancen a todos los ciegos de Andalucía, bajo los auspicios del Caudillo Franco.

El catedrático del Conservatorio de Málaga, don Diego Osuna, ciego también, y el gestor municipal señor Lozano, pronunciaron elocuentes discursos.

La rondalla del Centro de ciegos ejecutó los himnos nacionales. Después se obsequió a los ciegos con una comida extraordinaria. Por la noche hubo una velada.

### EL CONCURSO LITERARIO JUAN VALERA

CABRA, 26.—En el Instituto se ha celebrado una velada con motivo del reparto de premios con motivo del concurso literario Juan Valera 1938.

Actuó de mantenedor el alcalde, señor Montoya, que dió lectura a los trabajos premiados y después dedicó elogios al Generalísimo.

Por último González Marín leyó las poesías premiadas.

Lea la HOJA OFICIAL DEL LUNES

**PALERMO**  
Temporada verano 1938  
II AÑO TRIUNFAL  
**JUNIO 27**  
Lunes  
CINEASA presenta la superproducción Columbia, interpretada por **CAROLE LOMBARD**  
en **LA CONSENTIDA**  
Suprema interpretación de tan encantadora estrella  
Complementa el programa la producción española **IR POR LANA**  
Sección continua desde las 9,15  
Localidad única: UNA PTA.  
Se radiará el Parte Oficial  
Cambio diario de programa

**Teatro Cervantes**  
COMPANIA DE COMEDIA **CARMEN DIAZ**  
Hoy lunes 27 de junio de 1938.  
A petición del público **Sólo hoy por la noche**  
**TEATRO INFANTIL**  
**EL SUEÑO DE UNA MUÑECA**  
y **LAS LLAVES DE BARBA AZUL**  
A las 10,45  
Mañana primera función del segundo abono.  
**ESTRENO:**  
**La madre guapa**

**Coliseo Olympia**  
Hoy lunes 27 de junio de 1938.  
Sección continua a las 3'30, 5'30, 7'30, 9'15 y 11'15  
Hispano Fox presenta una gran producción hablada en español titulada **LA NAVE DE SATAN**  
Un film inolvidable, de atracción poderoso por su gran presentación una magnífica interpretación de los populares actores Spencer Tracy y Claire Trevor.  
Completa el programa unas bonitas **Variedades sonoras**  
**PRECIOS**  
Butaca de paño 1,00  
" de general 0,50

**Salón Nacional**  
Hoy lunes 27 de julio de 1938 II AÑO TRIUNFAL  
Secciones por tarde y noche. De 4 a 10 y de 10'15 a 1'30  
El último pase del programa comenzará a las 11'45 noche  
**INAUGURACION DE LA GRAN TEMPORADA DE VERANO**  
COLUMBIA FILMS presenta al famoso caballista **KEN MAYNARD**, famoso caballista Ken Maynard, en la emocionantísima producción americana, titulada **Sin freno y sin ley**  
Tiros - Carreras - Puñetazos - Estupenda y colosal!  
**FIN DE FIESTA EXTRAORDINARIO** con la exhibición de la preciosa comedia Paramount **«LA CASA ES SERIA!»**  
Habla y canta en español, por Imperio Argentina y Carlos Gardel.  
**PRECIOS**  
Butaca, 0,40 // Afteo., 0,20.  
Mañana reparación del intrépido **TIM MC COY** en **UN GRITO EN LA NOCHE**

**Salón Nacional**  
**¡ATENCIÓN, MUCHACHOS!**  
desde **HOY LUNES**  
**GRAN TEMPORADA DE VERANO**  
¡El cine casi de balde!  
**BUTACA, 0,40 céntimos**  
**Anfiteatro, 0,20 céntimos**  
Todos los días estupendos programas de caballistas y cow-boys.  
**Hoy lunes**  
El valeroso cow-boy **KEN MAYNARD**  
En su creación americana **Sin freno y sin ley**  
Con su caballo **TARZAN**.  
¡Todos hoy al **SALON NACIONAL!**

EL ACTO DE AYER EN EL COLISEO OLYMPIA

## “Realizaciones del Fuero del Trabajo, Salario Familiar y Caja de Compensación”

### ASISTIO NUMEROSO PUBLICO Y LOS ORADORES FUERON OVACIONADOS

#### Nuestro Prelado anuncia será el primer cooperador

A las once de la mañana de ayer tuvo lugar en el Coliseo Olímpia, profusamente adornado con banderas de los colores nacionales y de Falange Española Tradicionalista y de las Juventudes Ofensivas Nacional Sindicalistas, el anunciado acto sobre realización del Fuero del Trabajo, Salario Familiar y Cajas de Compensación, organizado por la Delegación provincial de la Central Nacional Sindicalista.

Fue presidido el acto, al que asistió un numeroso público, por el señor Arzobispo, doctor Parrado y García, que tenía a su derecha al gobernador militar, señor Rodríguez Couto; alcalde de Granada, camarada Gallego y Burín; jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Prieto Moreno, y rector de la Universidad, señor Marín Ocete; y a su izquierda, el gobernador civil, señor Samaniego; magistrado don Mariano Torres Roldán, en representación del presidente de la Audiencia; presidente de la Diputación, coronel señor Lacal, y el delegado de Hacienda, señor González Bueno.

Habla el camarada Amat Casado

En primer lugar hizo uso de la palabra el Enlace provincial de Prensa y Propaganda de la C. N. S., camarada Enrique Amat Casado, quien comenzó diciendo: «Cuesta creer, señores, que esta España gloriosa de Gonzalo de Córdoba y Rodrigo, el Rodrigo Vivar de la leyenda; esta España que llegó a la cumbre de la cultura con la figura inmensa de Cisneros; a la de la santidad, con Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús, y San Francisco de Javier, el apóstol de las Indias; a la de la prosa y el verso con Cervantes y Lope; y que fué mil veces más grande que el mismo imperio romano, porque supo perpetuar su religión sus tradiciones y su idioma con el descubrimiento, conquista y civilización de América en una hora inexplicable de confusión y de vergüenza, cayera en manos de esos pseudo-intelectuales de la hoz y del martillo, del mandil o de la escuadra, que todos conocemos, para desgracia nuestra.

Habla a continuación de la economía liberal y del salario familiar, diciendo que se han perdido muchos años por los economistas, que han querido demostrar el fenómeno de la fijación del salario mínimo por causas extrañas al trabajador.

Se extendió en consideraciones sobre el salario familiar y el materialismo de la vida y de la historia, recordando el fracasado régimen soviético que implantó pomposamente un régimen colectivista con abolición absoluta del salario, y han tenido que volver a restablecerlo. Habla del perfil de España en tiempos de la República, con aquellas huelgas revolucionarias.

Se refiere a continuación el orador al salario familiar y al sentido espiritual del Movimiento, diciendo que frente a la revolución satánica del odio y de la guerra, la Iglesia católica opone la blanca revolución de la paz; y esta consoladora revolución de la paz es, precisamente, también la que se está defendiendo en las trincheras, la que ha cristalizado en el Fuero del Trabajo, la que ha sabido el Caudillo compendiar en aquel inolvidable ¡aquí está España!

Amat, ya no estamos ahora indiferentes, cuando el Caudillo nos dice en el Fuero del Trabajo esas cosas tan claras, tan rotundas, de la unidad de la empresa, de que todos los elementos de la producción están obligados a servir a esa unidad de la empresa, están sirviendo al mismo tiempo a la riqueza y grandeza de España.

Diserta el orador sobre la aplicación del salario familiar y la implantación de las Cajas de Compensación, las cuales ya se encuentran implantadas en Palma de Mallorca, Salamanca, en Vizcaya y se hará en Granada, cueste lo que cueste y pase lo que pase, para que todos sepan cómo entiende el Caudillo el concepto cristiano del salario.

Las autoridades que presiden este acto, con su asistencia, están autorizando y sancionando el proyecto de la Central Nacional Sindicalista, de implantar las Cajas de Compensación. Finaliza el orador con brillantes párrafos elogiosos de nuestras primeras autoridades, y termina dando vivas a Cristo Rey, a Franco y con el grito de ¡Arriba España!

El camarada Amat Casado recibió una calurosa ovación al terminar, como asimismo fué interrumpido en distintos pasajes de su discurso.

Discurso del Dr. Cervero Tormo

A continuación hace uso de la palabra el deán de la S. I. C., doctor don Francisco Cervero Tormo, que al acercarse al micrófono es recibido con una ovación.

Comenzó su autorizada y brillante disertación el doctor Cervero, explicando su presencia en este acto pro-justicia social, que son los avances de la retaguardia para arrancar por completo al comunismo sus nefastas doctrinas y emancipar a la clase obrera del señuelo marxista, que tenía envenenada la conciencia de los obreros. Labor de retaguardia que hay que hacer para ganar los corazones de todos y ganar, también, la última batalla en el campo de las ideas.

Habla el orador del Fuero del Trabajo, del que se ha dicho, y en verdad así es, de orientación netamente católica, ya que dentro del mismo están condensados los principios básicos religioso-sociales. Se extiende en consideraciones sobre la religión y el trabajo, que deben siempre caminar juntos, pues se complementan mutuamente, ya que éste debe siempre nutrirse de realidades y no a espaldas de la religión.

Analiza el Fuero del Trabajo, que reconoce y ampara la propiedad privada y ataca al capitalismo liberal, que es bien distinto del concepto propio de la propiedad. Trata de la verdadera justicia social. Dice que va a fijarse en dos polos fundamentales del Fuero del Trabajo: el descanso dominical y el justo salario, remunerando de las necesidades del obrero, extendiéndose en su explicación y recordando las Encíclicas de los Papas.

Distingue el orador el salario familiar y el subsidio de que habla el Fuero del Trabajo, que son dos cosas distintas, explicando su alcance y la labor que realizar por las Cajas de Compensación. En párrafos claros y precisos, el doctor Cervero señala la importancia del Fuero, que sabe aunar por completo el trabajo y la producción, al obrero y al capital, señalando a éste su verdadera misión y destino, terminando con brillantes párrafos que son ovacionados.

El señor Cervero Tormo fué muy felicitado por su interesante disertación, que puso de relieve su exacta visión de la realidad, siguiendo las doctrinas de Cristo.

Unas elocuentes palabras de nuestro Prelado

El señor Arzobispo puso fin a tan brillante acto, diciendo que estas conferencias serán el paso definitivo para la implantación de la Caja de Compensación, primero en Granada y después en su provincia, y que desde este momento se le considere a él como el primero para, con su aportación económica y como Prelado, sean pronto una realidad.

Recomienda a todos, en nombre de la Iglesia, coadyuven en esta obra, para que comience a ser una efectividad el Fuero del Trabajo.

Nuestro amantísimo Prelado fué cariñosamente ovacionado, mereciendo sus palabras los plácemes de todos.

Finalmente la banda interpretó el Ornamendi, el himno de Falange Española Tradicionalista y de las Juventudes Ofensivas Nacional Sindicalistas, dándose los gritos reglamentarios por el gobernador militar, señor Rodríguez Couto, y el himno nacional, dándose vivas al Caudillo y a Granada.

SIETE DIAS DE GUERRA

## Después de los avances, se consolidaron las conquistas de Córdoba

### Por Teruel y Castellón continúan desarrollándose magníficas operaciones sobre el frente rojo

La guerra ha vuelto a adquirir las condiciones de dureza de la semana anterior a la de la conquista de Castellón. Esto no ha sido una sorpresa para nuestro Mando ni tampoco para nosotros, humildes observadores de la gran contienda. La consigna es resistir hasta la muerte, porque así lo imponen los que dirigen el cotarro rojo desde muy lejanos países. ¿Qué sería de los estupefactos negocios montados, y viento en popa, por el judaísmo internacional a costa de la sangre que se vierte en España? ¿Qué de las cuantiosas primas que cobran los tíos vivos de la Internacional para surtir de armas y municiones a los primos de la hoz y el martillo?

Es preciso que siga la guerra mientras haya brutos del otro lado que la sostengan. El niño de Prieto y el niño de Osorio y el sobrino de don Erasmo necesitan redondear por completo su pacotilla!

Consolidación de las líneas en Peñarroya

El lunes y martes continuó el «meneo» por el frente de Córdoba. El Ejército del Sur siguió partiéndose el pecho por los abruptos terrenos de aquella comarca y siempre adelante, después de sus avances de los días pasados se ocuparon últimamente el macizo de Santa Inés y las sierras Traviesa y Peladilla. Total: un «peladillo» a cero a los rojos de Sierra Morena, para que no sean «draviesos» y que los lectores disculpen el retruécano.

En esta operación final quedó prisionero de los nuestros un grupo autónomo de guardias de Asalto —de guardias de Asalto de pega— con sus doce ametralladoras y abundante munición. Este, que es un solo detalle del triunfo nacional, unido a los ya conocidos desde que se inició el avance, dan una idea aproximada del horroroso castigo impuesto a los internacionales por el Ejército del Sur. La rectificación de frentes en Córdoba

terminó —por ahora— felizmente, y a partir del miércoles las fuerzas de España se dedicaron a disfrutar de su nueva victoria y a consolidar las posiciones conquistadas.

Siguen los avances en Teruel

En lucha terrible contra el terreno y en empuje valiente contra la tenaz resistencia roja, continuaron durante toda la semana los avances en el frente de Teruel.

El martes se ocuparon varias cotas importantes y algunos caseríos. El miércoles pasó a ser nuestro el pueblo de Onda y numerosas posiciones. Fué un movimiento de cuna clavada en el, siempre movible hacia atrás, frente rojo, que quien sabe si constituirá iniciación de una nueva y magnífica bolsa. Porque del otro, de Castellón, también siguen los avances y la ocupación de pueblos y pueblillos, como Rivesalves y la parte baja del río Sonella.

El jueves fué nuestro, también por el lado de Teruel, el famoso macizo de La Muela. La operación de arrancar La Muela a los rojos debió ser sumamente dolorosa, porque suponemos que el general Varela no habrá usado el anestésico. Al siguiente día el viejo e imponente castillo de Onda, otro tiempo fortaleza recia y dura, en donde cursaban en el continuo batallar, sus grados de caballería los de Montesa, se reintegró a España. Y siguieron los avances con paso firme.

Y ¡ahora sí que va de veras!

Nos referimos a la no intervención. El día 21 las potencias del Comité aprobaron el plan británico. Parece ser que Rusia fué obligada por Francia a dar su adhesión, y hasta se habla de que el Gobierno francés ha cerrado la frontera de los Pirineos.

El tiempo lo dirá. El tiempo, y, por encima del tiempo, Franco, el genio de la guerra.—OBSERVADOR.

## ESPECTACULOS

### LA ACTUACION DE CARMEN DIAZ EN CERVANTES

Con la brillantez de aquellas temporadas clásicas de comienzos del siglo, en que nuestro público rendía culto con toda reiteración al arte teatral —temporadas que desaparecieron para desgracia del espectáculo escénico—, viene desarrollándose la actual, en el coliseo del Camuillo.

Carmen Díaz, la exquisita actriz, ha hecho el milagro de volver a nuestro público al teatro. Su brillantísima actuación, llena todas las noches el coliseo. Y los abonos han vuelto a ser plenos por el más distinguido auditorio.

Cuántas obras se han escenificado, han sido rotundos éxitos. Y se han puesto, entre otras, por primera vez en Granada, «Mi hermana Concha» —la obra del debut— y la gran obra de Pemán «De ellos es el mundo», poema de actualidad, que está cosechando los más rotundos éxitos y el más completo éxito.

En homenaje a los clásicos autores Hermanos Quintero, e «in memoriam» de Serafín (q. G. h.), se ha escenificado también «El genio alegre», la mejor, a mi juicio, obra quinteriana. Y el Teatro Infantil, otro gran acierto.

La temporada de Corpus, no ha podido ser mejor. Y un nuevo abono, comienza por ello.

### «TRES DE FALANGE»

Una nueva obra de Eusebio Quezada. Un entremés lírico-patriótico, en el que nuevamente demuestra el autor sus cualidades del que conoce sus menesteres y el gusto de los públicos. Sus cinco personajes están muy bien trazados. Esperamos verlo alguna vez —y es deseo sea pronto— representado. Está musicado por Alfredo Baldrés.

N. de la F.

### CARMEN DIAZ OFRECERA ESTA NOCHE UN ESPECTACULO MODERNO Y DIVERTIDO

La ilustre Carmen Díaz, que ha tenido el feliz acierto de resucitar el teatro infantil, haciendo de él un espectáculo lírico y muy divertido para pequeños y mayores, ha organizado para esta noche una función de este género, dispuesta a modo para que de ella puedan gustar los espectadores adultos. Forman el programa tres actos de Revista Blanca, con las

comedias líricas «El sueño de una muñeca» y «Las llaves de Barba Azul», obras muy bien logradas en su parte literaria y musical, y que la compañía de Carmen Díaz las interpreta de manera insuperable.

Los espectadores habituales a las funciones de noche podrán apreciar el contraste que los notabilísimos actores y actores de Carmen Díaz ofrecen al cambiar sus acostumbrados papeles por estos del teatro infantil. Así, al verlos hoy transformados en cantantes, danzarinas, muñecas vivientes y otros tipos de cuentos de hadas, la expresión y simpatía de estos magníficos artistas se manifiesta con caracteres dignos de toda ponderación.

También tomarán parte los elementos infantiles que Carmen Díaz trae en su Compañía, dignos de ser conocidos por su alto valor artístico, y el grupo de niños granadinos que tan gran éxito viene obteniendo.

Mañana primera función del segundo abono, estrenándose la comedia de gran éxito, titulada «La Madre Guapa».

EL TEATRO INFANTIL

Con igual éxito que las anteriores representaciones, se celebró ayer tarde en el teatro Cervantes la tercera función infantil. Hay que hacer resaltar —porque se lo merece— a las señoritas Ali Gavagalde y Begonita Miguel, en sus diferentes papeles.

También es justo elogiar a la señorita Matilde López Roldán, por sus aciertos. Todos los elogios que se hagan a la compañía de Carmen Díaz son pocos para los que se merece.

Al final se tocó el Himno Nacional y se dieron repetidos vivas a Franco y a España.—José de Vicente.

### EN VALENCIA ESTAN CERRADOS LOS CAFES, LOS BARES Y LOS CINEMATOGRAFOS

#### Porque el personal ha sido movilizado

LONDRES, 26.—El corresponsal especial del periódico «New Chronicle», escribe desde Valencia que todos los cafés, bares y cinematógrafos se encuentran cerrados en esta capital, pues todas las personas que trabajan en estos establecimientos han sido movilizadas por los Sindicatos para construir fortificaciones.